TEMPOFIT-KOMPLETTDUSCHE
MONTAGEANLEITUNG PREMIUM /
PREMIUM MIT PUMPE

/
@ ®
. , ® ® i 2 ®©
€ i &
il i B & 9 © P " i
' (= | pad) o | k>
@ 'ﬁ ; Q) @“ ;I Q
s . %%eﬂm‘
g | &
e 1
! - - e 2100 5§ 9§ e T R
—— !: —_——
: — = ]
: T =
. e /e

ENERGIE- UND SANITARSYSTEME




Montagevoraussetzungen

. Allgemeines

| Montagevoraussetzungen

| Werkzeug-Ubersicht

TEMPOFIT-Komplettduschen sind Produkte mit
hochstem Qualitats- und
Verarbeitungsstandard. Damit Funktion und
Qualitat des Produktes tber Jahre hinweg
erhalten bleiben, beachten Sie bitte nachfol-
gende Hinweise zur Montage des Produktes.
Die TEMPOFIT-Komplettdusche ist zur
Installation in geschlossenen Raumen vorgese-
hen. Das Produkt ist fur eine Montage ohne
Silikonversiegelung konzipiert. Im Gebrauch
stellt das Produkt einen Schutz gegen das
beim Duschen auftretende Spritzwasser dar.
Fur jegliche anderweitige Verwendung des
Produktes Gbernehmen wir ohne vorherige
Rucksprache keinerlei Haftung. Jede Lieferung
wird vor Verlassen des Werkes sorgfaltig kon-
trolliert. Priifen Sie das Produkt vor der
Montage auf Beschadigungen und
Vollstandigkeit! Technische Anderungen sind
vorbehalten! Alle MaBangaben in mm!
Schaden am bereits montierten Produkt kén-
nen nicht mehr anerkannt werden; ebenso
Schaden durch unsachgemaBe Montage und

Der Aufstellplatz fur die TEMPOFIT-
Komplettdusche ist in einer Raumecke vorzu-
sehen. Voraussetzung ist ein waagrechter,
ebener, rutschfester Boden. Die Warm- und
Kaltwasseranschliisse sowie der optional not-
wendige Elektroanschluss, sind in den emp-

Bohrmaschine / Akkuschrauber

Bohrer @ 3,5mm/ & 6mm
Schraubendreher Kreuzschlitz
Schraubendreher Schlitz

Schraubenschlissel SW 13 / SW 24 / SW 32
Innensechskantstiftschlissel SW 4
Wasserwaage

Messer

nicht bestimmungsgemaBen Gebrauch. Im
Ubrigen gelten unsere jeweils gultigen
Garantiebedingungen.

Ganz wesentlich ist die Priifung der Glasteile;
auch geringftigige Beschadigungen kénnen zu
spontanem Glasbruch fuhren. Achten Sie dar-
auf, dass Sie bei Montage und Benutzung des
Produktes die Glaskanten nicht beschadigen.
Bauen Sie keine beschadigten Glasscheiben
ein und ersetzen Sie beschadigte Scheiben!
Die TEMPOFIT-Komplettdusche ist gemaB
Montageanleitung an den Wanden zu fixie-
ren. Priifen Sie vor der Befestigung des
Produktes die Tragfahigkeit des Wandaufbaus.
Je nach Wandbeschaffenheit, beispielsweise
Leichtbauwand, sind fur die Befestigung
Spezialdibel notwendig, welche nicht im
Lieferumfang enthalten sind. Priifen Sie die
Wand vor dem Bohren der Duibellécher auf
darunterliegende Versorgungsleitungen
(Strom- Gas- und Wasserleitungen). Das
Anbohren derartiger Leitungen stellt eine
Gefahr fur Leben und Sachwerte dar.

fohlenen Installationsbereichen vorzusehen.
Alle notwendigen Anforderungen kénnen im
Detail in den Planungsunterlagen nachge-
schlagen werden. Die Montage des Produktes
erfordert zwei Personen.




Materialiibersicht/Lieferumfang

Paket 1: ) . B rakete
Eckpaneel vormontiert 1 Stuck
Seitliche Paneelwand vormontiert 2 Stlick
Styroportrager 1 Stuck
Dichtprofil 2 Stlck
Gummiprofil mit flexibler Dichtlippe

und Aufnahmeprofil 2 Stlck
Zubehor 1 Stuck
Paket 2:

Duschwanne 1 Stuck
Siphon 1 Stuck
Paket 3:

Duschabtrennung mit Zubehor 1 Stuick
Paket 4:

Dach mit Zubehor 1 Stuick

B zubehor Brauseset
Handbrause 3-strahlig 1 Stuck
Gleitrohr mit Halter fur Handbrause 1 Stick
Befestigungsschraube fir Gleitrohr 2 Stick

Brauseschlauch 1,25 m 1 Stuck
Dichtungen fir Brauseschlauch 2 Stlck
Seifenschale 1 Stuck
- — Fixierwinkel 2stick I zubehsr Wandfixierung
| I ‘ Schraube M6x25 4 Stick
- " o 2 Gewindeplatte 2 Stiick
<o ‘ ] Jlle— $ Dibel @ 6 2 Stiick
] N U Schraube 4,5x45 2 Stuck
l ' Rosette fur Abdeckkappe 6 Stlick
® Abdeckkappe 6 Stuck
J Q
Eckverbinder 90° weil3 2 Stuck B zubehsr Oberteil
Eckverbinder 90° grau 2 Stluck
Schraube M6x20 20 Stick
Lo
= Gummimutter M6 20 Stick
Schraube 4,2x13 10 Stuck
Kunststoffniet 6 Stlck
I
b = -



Montageanleitung

| Montageschritte 1. Siphon montieren
(Bei Variante mit Pumpe bereits vor-
montiert)

2. Wannentrager an vorgesehener Stelle aus-
schneiden. Bei Bedarf eigenen Durchbruch
fir Abwasserrohr herstellen.

(entfallt bei Ausfihrung mit Pumpe)

3. Abwasserrohre (nicht komplett im
Lieferumfang enthalten) installieren.
Bild zeigt Montage fur Abwasserfiihrung
gemaB Planungsunterlage.
(Styroporabschnitt aus vorangegangenem
Montageschritt zur Fixierung der
Abwasserrohre verwenden)
(entfallt bei Ausfihrung mit Pumpe)

4. Gummimuttern (8 Stick) in vorgesehene
Bohrungen der Duschwanne eindriicken.



Montageanleitung

5. Eckpaneel auf Duschwanne stellen | Montageschritte

6. Eckpaneel mit Duschwanne verschrauben
(4 Stuck M6x20)

7. Eckpaneel nach vorne neigen und
Styroportrager einschieben. Auf richtige
Lage des Tragers achten. Falls vorhanden,
Elekroanschlussleitung fiir Pumpe seitlich
am Styroportrager herausfthren.

8. Gummimuttern in vorgesehene
Bohrungen im Eckpaneel eindriicken
(12 Stuck).




Montageanleitung

. Montageschritte 9. Erste Paneelwand auf Duschwanne
stellen.

10. Erste Paneelwand mit Duschwanne und
Eckpaneel verschrauben (8 Stiick M6x20),
dabei Riickseite beider Paneelwdnde
bundig ausrichten.

11. Zweite Paneelwand auf Duschwanne
stellen.

12. Zweite Paneelwand mit Duschwanne und
Eckpaneel verschrauben (8 Stiick M6x20),
dabei Riickseite beider Paneelwdnde
bundig ausrichten.




Montageanleitung

b

13.

Dichtprofil auf Rickseite der Paneelwande
aufstecken, dabei komplett nach unten
schieben (2 Stuck).

. Dichtprofil auf kompletter Lange auf-

stecken (2 Sttick).

. Schlauche mit Armaturen verbinden.

AusschlieBlich beigefuigte Dichtungen
verwenden.

1 Handbrause
2 Massagedusen
3  Schwallbrause

. Verschraubungen fest anziehen.

Verbindungen vor endgultiger
Inbetriebnahme auf Dichtheit prufen.

. Gleitrohr an Paneelwand verschrauben.

| Montageschritte



Montageanleitung

| Montageschritte 18. Handbrause mit Brauseschlauch verbin-
den. Beiliegende Dichtung benutzen.

19. Brauseschlauch anschlieBen. Beiliegende
Dichtung benutzen.

20. Seifenschale am Gleitrohr montieren.

21. Fixierwinkel mit beiliegendem
Befestigungsmaterial an Paneelwanden
montieren (2 Stlck).

22. Schrauben M6x25 nur lose anziehen.
Winkel muss verschiebbar bleiben.




Montageanleitung/Abtrennungsmontage

Je nach vorliegendem Produktmodell sind | Allgemeines
unterschiedliche Duschabtrennungen zu mon-
tieren.

A) Runddusche mit 1-tlg. Fliigeltir
B) Eckeinstieg
C) Schwingtiir mit Seitenwand

Die dargestellte Montagefolge zeigt den
Aufbau einer Runddusche. Die
Montageschritte der anderen Tirmodelle sind
weitgehend identisch und kénnen hieraus
abgeleitet werden.

23. Seitenteile der Duschabtrennung in
Kabine heben und in Aluminiumprofile
einschieben. Gleichzeitig die Glasscheibe | Montageschritte
vorsichtig in den Lagerzapfen auf der Abtrennmontage
Duschwanne einfadeln. Glaskanten
nicht beschadigen. Beschriftung zur
Lagekennzeichnung der Seitenteile auf
dem Aufkleber beachten.

24. Seitenteile der Duschabtrennung ver-
schrauben (6 Stiick 4,2x13).

Achtung: Hierbei muss die Oberkante
der Abtrennung mit dem Aluminium-
profil bindig ausgerichtet sein.




Montageanleitung/Abtrennungsmontage

| Montageschritte Fur die Schwingtiir mit Seitenwand ergibt
Abtrennmontage sich fur die Montage des schmalen Seitenteils
ein geanderter Montageablauf:

25. Schmales Seitenteil der Schwingtlr mit
Seitenwand in Kabine heben und
Glasscheibe vorsichtig in den Lager-
zapfen auf der Duschwanne einfadeln.

26. Seitenteil von Rickseite an Paneelwand
verschrauben (6 Stiick 4,2x13).

27. Seitenteile durch Anziehen der
Klemmschraube am unteren Lagerzapfen
fixieren.

28. Gummimuttern (4/5 Stiick) in vorgesehe-
ne Bohrungen des Dachs eindriicken.




Montageanleitung

29. Dach vorsichtig auf Duschkabine auflegen. | Montageschritte
Hierbei Glasscheiben in obere Lagerzapfen
einfadeln. Glaskanten nicht beschadigen.

30. Dach mit Panelwanden verschrauben
(4/5 Stuck M6x20)

31. Dach nach unten ziehen und Seitenteile
durch Anziehen der Klemmschraube am
oberen Lagerzapfen fixieren.

32. Aluminiumprofil zur Aufnahme der
flexiblen Dichtung montieren. Profil
muss horbar einrasten.

"



Montageanleitung/Abtrennungsmontage

| Montageschritte 33. Flexible Dichtlippe in Aluminiumprofil
eindrlcken. Fallweise kann hierftr Nut 1
oder Nut 2 benutzt werden.

34. Bei Komplettduschen ohne Dach
Dichtlippe bundig abscheiden.

35. Bei Komplettduschen mit Dach Dichtlippe
mit Kunststoffniet am Dach fixieren.




Montageanleitung

36. Duschkabine an Aufstellort schieben und | Montageschritte
Wasseranschluss herstellen.

37. Duschkabine an Hauswand schieben.
Hierbei Abwasseranschluss herstellen.
Flexible Dichtlippe zur Seite schieben.
(entfallt bei Ausfihrung mit Pumpe)

38. Bei Ausfiihrung mit Pumpe den Entlee-
rungsschlauch der Pumpe (Innendurch-
messer 19mm) an Entwdsserungssystem
anschlieBen.

Die maximale Férderhéhe der Pumpe
betragt 1,50 m. Der Entleerungsschlauch
kann, bei waagrechter Verlegung, bis zu
12m verlangert werden. Hierbei muss der
vorgegebene Schlauchquerschnitt beibe-
halten werden. Abhdngig von Forderweg
und Schlauchfiihrung kénnen sich die
angegebenen Richtwerte fiir Fordermen-
gen und -héhen reduzieren. Fur bestmog-
liche Forderergebnisse, direkt nach der
Pumpe zunachst auf maximal notwendi-
ges Hohenniveau senkrecht nach oben
férdern und den weiteren Forderweg zum
Entwasserungssystem mit leichtem Gefalle
verlegen. Bei Pumpenbetrieb muss die
eingebrachte Wassermenge der Pumpen-
leistung entsprechen. Ansonsten kommt
es zu Wasserriickstau in der Duschwanne.

13



Montageanleitung

| Montageschritte 39. Vor dem elektrischen Anschluss die Zulei-
tung zum Geréat spannungsfrei schalten.
Deckel der Elektroanschlussdose 6ffnen
und Elektroanschluss ftr Pumpe herstel-
len.
Die Elektroinstallation muss grundsatzlich
gemaB DIN VDE 0100 ausgefuhrt sein.
Die Elektroinstallation darf nur von einer
konzessionierten Elektro-Fachkraft vorge-
nommen werden.

Netzanschluss:

1/N/PE 220-240 V AC /50 Hz/16 A

max. Leistungsaufnahme: 40 W

Fur den Elektroanschluss ist eine Stromkreis-
leitung 3x1,5 mm? vorzusehen. Installations-
seitig ist eine allpolige Trennvorrichtung (z.B.
Uber Sicherungen) mit einer Kontaktoffnungs-
weite von mindestens 3mm pro Pol und eine
Fehlerstrom-Schutzeinrichtung (FI-Schalter)
mit IFN = 30 mA vorzusehen.

40. Anschlussdose schlieBen und, wie
dargestellt, in Styroportrager arretieren.

41. Flexible Dichtlippe mit Kunststoffnieten
an Duschwanne fixieren (4 Sttick).




Montageanleitung

42. Duschkabine mit beiliegendem Befesti-
gungsmaterial an Hauswand fixieren.

43. Duschkabine lotrecht ausrichten.
Schrauben am Fixierwinkel fest anziehen.

44. Abdeckkappen aufdrticken (6 Stiick)

45. Lagerschale oben abschrauben.
Lagerschale, Werkzeug und Befestigungs-
material auf dem Dach ablegen.

15

| Montageschritte



Montageanleitung

. Montageschritte 46. Turflugel einhangen. Hierbei unteren
Lagerzapfen in Lagerschale einfadeln.

47. Turflugel nach innen in die Duschkabine
kippen und obere Lagerschale auf
Lagerzapfen aufsetzen.

48. Turflugel mit aufgesteckter, oberer
Lagerschale unter das Dach schwenken.
Lagerschale von oben mit Schraube und
Unterlegscheibe am Dach fixieren.

49. Knopfgriff an Turscheibe montieren.




Montageanleitung

50. Magnetdichtung auf Seitenteil aufstecken. | Montageschritte
(Dichtung hat keine Gehrungsschnitte).

51. Magnetdichtung auf Turfltigel aufstecken.
(Dichtung ist an den Enden auf Gehrung
geschnitten).

52. Senkrechte Spaltdichtung auf Tarflugel
aufstecken. (Dichtung ist an den Enden
auf Gehrung geschnitten)




Montageanleitung

| Montageschritte 53. Turflugel bei Bedarf einjustieren. Hierzu
Klemmschraube oben oder unten |6sen
und Glasscheibe justieren.
Klemmschraube nach dem Ausrichten
wieder fest anziehen. Keinesfalls beide
Schrauben gleichzeitig I6sen.

54. Nach Ausrichtung des Turflligels waag-
rechte Dichtungen fur oben und unten
gemaB Bildfolge zuschneiden und auf
Glasscheibe aufstecken.

57. Alle Klemmschrauben auf festen Sitz pru-
fen, bei Bedarf nachziehen und
Abdeckkappen wie dargestellt montieren.







c
[
=
©
<
[
E
o
>
c
[
o
=
E
(<7
o
C
<<
[}
<
5
%)
=
<
3
[

] &
ROTH WERKE BUCHENAU E
s

Postfach 21 66, 35230 Dautphetal

Tel.(064 66) 9 22-0, Fax (064 66) 9 22-1 00 DIN EN ISO 9001
O REG. NR. 12/100/6687

http://Awww.roth-werke.de « E-mail: service@roth-werke.de




